

春光大好，晚报邀您共植读者林

市园林处为本次大型植树活动提供全方位支持

□记者 傅纪元

本报讯 春光无限好，植绿正当时。经过前期筹备，由平顶山晚报、市园林处联合举办的晚报读者林大型植树活动于今天起接受市民报名。让我们一起努力，共同为美丽的鹰城增添新绿。

据了解，从2011年春季起，本报开始开展读者林义务植树活

动，广大市民积极报名，踊跃参与，为家乡添绿，我市园林部门积极配合，为活动提供各项支持。8年来，湛河公园、白鹭洲国家城市湿地公园、山顶公园、新城区湖滨生态景观带留下一片片绿色足迹。

今年是晚报读者林大型植树活动开展的第9个年头，园林部门一如既往地支持本次活动。市

园林处将在市区范围内为活动选择一处理想的植树地点，提供活动纪念石和观赏树苗，并派人挖好树坑，组织技术人员现场指导，进行园林绿化知识宣传。届时您只需带上铁锹和水桶，和您的家人、恋人、好友一起，种下一棵独一无二的小树。

从今天起，想要参与植树的朋友赶快行动起来，拨打平

顶山晚报热线电话 4940000 报名，报名时请留下您的姓名、联系电话。本次植树活动以家庭为单位报名，一个家庭限领一棵树苗。由于树苗数量有限，活动不接受团体报名。植树活动的具体时间、地点、树种以及植树卡领取时间等相关信息将陆续公布，请市民留意随后几天的晚报。

节后水产品价格普降



昨天，市区体南农贸市场水产区的摊位前冷冷清清少有人问津。

□记者 李科学/文 禹舸/图

本报讯 春节过后，热闹了一番的水产市场也慢慢沉寂下来。记者昨天在市场上看到，水产品价格普遍下降，部分已降到节前水平甚至更低。

昨天上午，记者在体南农贸市场水产区域看到，基围虾、淡水鱼价格普遍有所下降，海产品价格也回归正常。“这虾新鲜着哩，称吧？”看到有顾客停留，一海鲜店主忙拿着网子，舀起一网基围虾，殷勤招呼。昨天，基围虾的价格由节日期间每斤(1斤=500克)动辄六七十元回落至四十二三元，已与春节前持平。鳊鱼下降至每斤33元，不仅低于春节期间的价格，也比平常每斤38元的价格要低。不过，商户表示，“鳊鱼也就这两天便宜，过不了几天一暖和，价格就又上去了。”鲈鱼由节日期间的每斤十六七元降至14元；鲫鱼由节日期间的每斤10元降至7元；鲤鱼由节日期间每斤七八元降至6元；皮皮虾由每斤80多元降至65元；带鱼按品质不同，分别由节日期间每斤12元至23元降到10元至15元……

记者在采访中了解到，春节期间，水产品价格呈大幅上涨走势；随着春节假期结束，水产品市场也呈现出“节后综合征”，总体来看价格呈下降趋势。多名商户表示，节后市民对水产类的整体消费需求下降，导致商户低价求售，这也符合节假日市场的价格规律。

平博亲子插花活动迎三八节

□记者 娄刚

本报讯 为了庆祝国际三八妇女节，让孩子们感受亲情，感谢养育之恩，表达感恩之情，平顶山博物馆(河南博物院平顶山分院)历史教室3月2日举办了《知恩懂孝礼、童心汇真情》亲子插花活动。该馆工作人员和特邀的花艺老师以及参与者共同营造了一堂温馨的亲子插花课。

当天上午的课堂上，在老师的示范指导下，家长和孩子们边看边讨论，家长负责修剪枝叶，孩子负责设计选花，整个场面温馨、融洽。最后，孩子们将亲手制作的花艺作品献给妈妈，以表达对妈妈浓浓的爱意和感激之情。一位妈妈激动地说：“今天收到了女儿为我精心设计的插花，这是今年收到的最棒的妇女节礼物。”更多的妈妈表示，这次活动让孩子们和家长们一同体验了亲子插花的乐趣，并从中培养了孩子的动手、创造和审美能力，也使母子间相处更和谐。

双休日里做奉献

昨天，市区河滨广场上，志愿者在为游人修理自行车，送上热茶。当天，市园林处河滨广场养护队的党团员志愿者利用双休日在河滨广场开展志愿服务活动，用行动迎接“向雷锋同志学习”题词发表56周年和“中国青年志愿者服务日”的到来。

本报记者 李英平 摄



女乘客公交车上抽烟 还不听劝 市公交总公司呼吁市民文明乘车

□记者 王桂星

本报讯 这两天，关于一位女乘客在公交车上吸烟并不听劝阻的视频在网络上传播，网民对此批评声一片。昨天下午，记者从市公交总公司了解到，网传视频确有其事，就在3月1日下午发生在33路公交车上。

网传视频显示，在一辆公交车上，一位女乘客手拿香烟吞云吐雾，公交司机和众多乘客纷纷劝阻，但这位女乘客既不听劝阻，又拒绝下车，态度颇为嚣张，与她同行的一名男子还差点与

劝阻的乘客发生肢体冲突。见公交司机停车拨打电话报警，同行男子从女乘客手中拿过烟头扔掉，公交车继续行驶，此事才告一段落。

昨天下午，记者从市公交总公司了解到，此事3月1日下午发生在33路公交车上，吸烟女乘客及同行男子从平煤神马医疗集团总医院上车，车行至市长途汽车站附近时，女乘客点燃了香烟，公交司机白师傅和同车乘客纷纷劝阻，但吸烟女乘客无视劝阻，仍在吸烟。在多次劝阻无果的情况下，司机白师傅把车停

在了平东热电公司家属院站牌附近，拨打电话报警。见此情景，同行男子从女乘客手中拿过烟头扔在了地上。白师傅向“110”说明了情况后，继续驾车行驶。车行至高阳小区公交站后，两名乘客下了车。

据市公交总公司有关负责人介绍，根据《平顶山市公共场所禁止吸烟管理规定》的内容，公交车厢等公共场所内禁止吸烟。该公司公交车厢内张贴有醒目的禁烟标识和公交车乘车规定，吸烟女乘客无视政府规定和众人劝阻，实在令人遗憾。

这位负责人表示，一般情况下，广大乘客都能自觉遵守规定，偶有违反也会在别人的提醒下及时改正，但是也有个别乘客固执己见，如坚持携带宠物上车等。公交车上乘客众多，大家的安全、健康需要每一位乘客的维护。他在此呼吁广大市民自觉遵守公交车乘车规定，共同维护良好的乘车环境，做到文明乘车。

昨晚，记者从市公交总公司获悉，33路车上耍横的两人被市公安局机动支队民警抓获，目前此事正在进一步调查中。

公路联网通村 内河航道贯通 民航上报立项

我市实施“1236”战略打造水陆空立体交通体系

□记者 王桂星

本报讯 昨天，记者从市交通运输局获悉，今年，我市将在交通运输建设中实施“1236”战略，打造水陆空三位一体的立体交通体系。

据介绍，所谓“1236”战略，即围绕推进交通运输公共服务均等化，满足人民群众对美好生活的交通需求这一主体；完善交通运输基础设施网络体系和运输服务保障体系两大体系；投资三百亿元；建设“高速公路联网工程”“干线公路节点枢纽畅通工程”“农村公路通村入组工程”“内河航道贯通工程”“民航开通工程”“行政村

通客车提质工程”六大工程。

今年，全市交通基础设施设计计划完成投资53.38亿元，同比增长16%。其中，高速公路13亿元，干线公路27亿元，农村公路5.06亿元，内河水运0.4亿元，运输场站1.72亿元，民用机场2亿元，其他建设项目4.2亿元。

高速公路方面，周南高速平顶山段建成通车，推动郑西高速平顶山段路基、桥涵、隧道等主体工程全线贯通，争取南北绕城高速纳入省高速公路网规划调整库，配合省厅做好焦唐、焦平高速公路前期准备。

干线公路方面，开工建设鹰城大道改造及西延、沙南大道、平

鲁快速通道，完成新宝大道“公跨铁”、S228卫新线沙河大桥建设任务，确保平叶快速通道、舒山大道、舒山大道北延、凤凰路完成工程量50%，加快谋划建设崑阳大道东移、大北环(过山)、许平南高速东连接线、东龙门大道等8个项目的前期准备。

农村公路方面，在所有行政村实现通硬化路的基础上，进一步向自然村延伸，新建400公里，支持郑县创建国家级“四好农村路”示范县、宝丰县创建省级“四好农村路”示范县。

运输场站方面，建成平顶山学院公交枢纽站、崇文路公交首末站，开工建设遵化店公交枢纽

站、余沟公交车场，加快推进市区智能公交站牌建设，推动湛南公路客运枢纽站前期准备，启动平顶山市长途汽车站搬迁工作。

内河水运方面，上半年完成码头主体工程 and 堆场大部分工程，下半年完成航道工程和护岸航标工程，年底达到试通航要求。

民用机场方面，上半年项目预可行性研究报告通过省发改委和中国民航局评估论证，获得行业审查意见，并报国务院和中央军委，争取获得国家批准立项。下半年编制项目可行性研究报告，规划设计配套设施工程，启动征迁工作。